
To arrange a viewing call now 
on 02380 404055  

Salterns Lane, Old Bursledon,  
Southampton SO31 8DH  

Impressive, modernised detached house with sizable south facing  grounds, situated within one of the most sought after locations on the banks of the 
River Hamble, renowned for its outstanding natural beauty and local sailing facilities. Internally ,the property offers over 4,500 sq ft of modern,  contem-
porary living accommodation.  Externally, there is several private driveways, double garage with a store which has planning permission to convert into 

an annex, and outdoor heated swimming pool with a detached gym. No onward chain.  

£2,350,000 Freehold  





South Woods, Salterns Lane, Old Bursledon, Southampton SO31 8DH  
 

South Woods is an impressive  and sizable family home, which has been tastefully improved by the current owners. The property offers many features, which include a 
modern log burning stove to the split level lounge, working fireplace to the drawing room, heated outdoor, fully tiled swimming pool with cover, under floor heating to 

the first floor en-suites, beautiful gardens, and off road parking for several vehicles and a boat. The property is double glazed throughout, has gas fired  
central heating, ample power points throughout and recently fitted new carpets. It is prewired for Sky, has newly installed LED lighting to the majority of the rooms, 

newly rewired with USB ports, fibre optic broadband, newly insulated floors and walls and a newly installed pressurised hot water tank with mega flow.  

DIRECTIONS From the M27, exit at Junction 8 heading towards   
Hamble, continue onto Bert Betts Way. At the Windhover roundabout 
take the first exit onto the A27, continue for approximately a mile, turn 
right onto Church Lane, continue along Church Lane for some distance 
passing the High Street, Old Bursledon and the red telephone box on 
your left hand side. Turn left onto Salterns Lane, continue on Salterns 
lane and upon reaching the fork in the road, bear left, you will then come 
to electric gates. The property will be found immediately on the left hand 
side. 

The property is only a short walk from the River Hamble which is     
renowned for its sailing facilities, superb marinas and yacht clubs which 
benefit this charming and traditional village. It is convenient for the     
M/A27 and access routes to London, Southampton Central, Portsmouth 
and the M3. The Southampton International Airport is about 10 minutes 
drive away and there are links from Bursledon and Southampton Central 
train stations to London. Local shops, superstores and schools are also 
within easy reach together with Riverside walks and country parks.  
 
The property was built in the 1950’s of brick elevations under a tiled 
roof, and has recently been rendered and painted to the exterior. The 
dwelling is predominantly positioned within a small luxury development 
with an electric gated and horse shoe entrance. It has since been         
extended and improved to a high standard and has extensive open plan 
living. The master suite is particularly impressive with  a privacy glass 
en-suite, separate dressing room and spacious main bedroom which has 
extensive views over the gardens.  
 
The grounds are within the beautiful conservation area of Old Bursledon 
with gardens that sweep from the main dwelling, providing a private 
southerly aspect. There is a decked area and steps which leads to the 
pond, filled with an array of water lilies and decked pathway leading to 
the outside pool.  A further space to the rear elevation provides an area 
for a hot tub.  
 
 
 





 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Accommodation to the ground floor.  
 
 
This incredible home welcomes you with curb appeal and an executive finish. Upon entering you are greeted by a newly built modern porch canopy. The solid oak door opens into a          
reception hallway which has an oak and glass staircase ascending to the first floor. The flooring has been finished with modern micro cement, and above is the impressive vaulted ceiling, 
with a white 50 tube chandelier. There is a reception area which you can de-boot and de-coat with a fitted hall wardrobe.  
 
A door leads to the handy cloakroom, which has a side elevation window, low level WC, wash hand basin and is finished with the micro cement floor.  
 
The drawing/library room has two front elevation windows and a rear elevation picture window which has delightful views towards the private garden. There is also access from the French 
doors to the garden and hot tub area. The hot tub is included and matches the colour of the decking to the exterior. In the winter months you can enjoy the open fireplace with a good book. 
This room is finished with recessed spot lights, two radiators and a TV aerial point.  
 
The lovely split level lounge is located to the rear elevation, which has a splendid southerly aspect with views over the sweeping gardens, bi-folding doors to two sides and a picture window 
which floods this room with light and allows the residents to open two sides of the room in the summer months. There is a log burner to one corner which provides a secondary room in those 
winter months to relax. The room is finished with oak flooring, recessed spot lights, three radiators and slide and fold door to the open plan kitchen/diner.  
 
The open plan kitchen/diner truly has the wow factor. The dual aspect windows allow plenty of light to fill the room and the French doors lead to the outside decking which has views over 
the splendid garden, making it an ideal spot to entertain. There is also a large parasol which will remain with the property. The  kitchen will prove popular with the culinary enthusiasts and is 
located  to one end of the room to define the kitchen area. It is fully equipped with a micro cement work top, two Smeg ovens, two  integrated ovens, two integrated dishwashers, deep sink 
with instant boiling water pull out tap. One and half bowl sink with pull out tap to the island. Integrated Bosch coffee machine, integrated microwave, Samsung wine cooler, American style 
fridge/freezer, ceiling extractor that is ducted out and seating for four people. The flooring throughout this room is the modern micro cement and it has been recently redecorated throughout. 
To the opposite end of this extensive room is a relaxation area, which has a 5.1 speaker system with subwoofer, wired for Sky and a projector. A door leads to the pantry which has a range of 
shelving for food storage. There is also a separate store to one side of the room.   
 
  





First floor accommodation.  
 
When ascending to the first floor you are greeted with a spacious reception galleried landing, which has recently been redecorated and carpeted. The glazed section and windows to the front 
elevation fill the area with light. There are recessed spot lights, stairs to the second floor and doors to all the principal rooms.  
 
Turning left you will find a door to a guest suite/bedroom two which has also been freshly decorated and furnished with a built in triple wardrobe, a door leads to a handy spacious cupboard 
with shelving and the rear elevation window that has wonderful views over the garden. There is a modern wave radiator and a further door which leads to the luxury ensuite.  
This fantastic washroom has front and rear elevation windows, two rain and hand held showers, which are open plan with a privacy section. There are two heated towel rails, his and hers 
wash hand basins, micro cement floor and walls, low level WC, under floor heating and recessed spot lights. The room is finished with a central free standing bath.  
 
Bedroom three has windows to the front and side elevation with views over the gardens, it has been newly decorated, has recessed spot lights and a built in wardrobe with sliding doors. A 
door leads to the ensuite, which has been finished to the walls and floor with micro cement. The suite includes an oval bath with pencil shower attachment, wet room style shower with glazed 
screen, rain shower and pencil attachment. Vanity unit with inset wash hand basin, heated towel rail, low level WC and under floor heating with extractor. 
 
The fourth bedroom to this floor has a rear elevation window with views towards the garden, has been newly decorated and equipped with a radiator, built in under stairs storage cupboard, 
ample power points and wall mounted thermostat control. A door leads to the en-suite which has been finished with micro cement floor and walls, has a shower to one end with glazed 
screen, low level WC, wash hand basin and extractor.  
 
 





 
SECOND FLOOR 
 

A staircase ascends to the second floor which offers a guest space with 
windows to the rear that have views towards to the glorious gardens. 
There is wooden flooring to a living area and a door to the bedroom 
which has been carpeted throughout, and a hatch to the eaves for extra 
storage. A door to leads to the en-suite bathroom, which has a Velux 
window, pedestal wash hand basin, low level WC, laminate flooring 
throughout, bath with pencil shower attachment, heated towel rail and 
door to loft storage area.  
 
MASTER SUITE  
 
This impressive master suite has been recently redecorated and has the 
most spectacular vaulted ceiling with dual aspect folding doors with 
Juliette balconies, that have views over the private  
garden and a glimpse of the River Hamble. It is fully equipped with a 
radiator, thermostat controls, lighting controlled by the bedside and 
hanging lights to the dressing area. A door leads to a walk in wardrobe 
that has hanging space and light.  
The luxury en-suite has glazed walls with electric privacy screens, 
round bath, micro cement walls and floor, his and hers rain showers. In 
addition there is a his and her vanity unit with wash hand basins and 
round    mirrors above. A door leads to the separate WC.  
 



OUTSIDE  
 
The property is approached via electric gates and has a brick paved driveway with ample     
parking for several vehicles and boat. To one side of the property there is another set of      
electric gates which lead to a private parking area and garaging.  
 
DETACHED GARAGE 21’10 (6.68M) X 15’10 (4.85M) of brick built construction under a 
tiled roof. It has electric, light, electric roller garage door the front, rear and side. There is an 
internal door to STORE/WORKSHOP 15’6 (4.74M) X 7’8 (2.36M) housing the gas fired 
boiler, further power, side elevation window and light.  
 
To one side of the house there is hardwood doors which lead to a storage area ideal for      
housing garden machinery/sit on lawn mower with power and light.  
 
The current owners have obtained planning permission which allows for the garage to be 
converted into a two bedroom annex, in addition the planning permission has also been 
granted for a carport to the front elevation and modernisation to the front entrance. The 
modernisation to the front entrance has been completed and the sellers believe this will 
allow the next purchaser to complete the development if they so wish in their own time.  
 
The rear garden is southerly facing and enjoys a sweeping lawn which leads to the private 
heated swimming pool and pool house. There is a walled fruit and vegetable garden, pond    
feature and outside decking ideal for alfresco dining.  
 
The swimming pool area is bounded by a low brick wall and has a pool boiler room to one 
side.  
 
GYM 
 
KITCHENETTE 10’11 (3.33M) X 5’10 (1.77M) Double glazed hard wood French doors, 
double glazed hard wood front elevation window, vaulted ceiling, range of wall mounted cabi-
nets, work surface with sink and drainer, appliance space, electric heater, doors to living area, 
bedroom and wet room. Ample power points.  
 
ROOM ONE 8’3 (2.51M) X 8’0 (2.46M) Vaulted ceiling, front and side elevation hard wood 
double glazed windows, electric heater, walk in cupboard.  
 
ROOM TWO 10’6 (3.21M) X 5’7 (1.70M) Vaulted ceiling, side elevation hard wood double 
glazed window, electric heater, ample power points.  
 
SHOWER ROOM Low level WC, wash hand basin, shower area, tiling to floor and walls, 
extractor fan.  
 
COUNCIL TAX BAND G * (i) * The local council is Eastleigh Borough Council.  



Nearby creek to the River Hamble  



Disclaimer: Manns & Manns for themselves and together the vendors advise that these particulars do not constitute an offer or a contract and whilst these details are believed to be correct they are made 
without responsibility. All applicants must satisfy themselves by inspection as to the correctness of the statements made. The property is offered subject to formal contract and is being unsold  

AND ON THE DISTINCT UNDERSTANDING THAT ALL NEGOTIATIONS SHALL BE CONDUCTED THROUGH MANNS AND MANNS.  
Nothing in these particulars shall be deemed to be a statement that the property is in good repair or condition or otherwise, nor that services or facilities are in good working order. All areas and  

measurements are approximate. Any reference to alterations or use is not intended to be a statement that any necessary planning, building regulation, listed building or any other consent has been  
obtained.  

No fixtures and fittings are included in any sale of a property, unless explicitly agreed in writing with the agent once agreed with the seller (s).  
Manns and Manns may use AI images to show empty properties with furniture, this is purely provided as a guide. Fixtures and fittings are not included, and purchasers must satisfy themselves with their 

own measurements to check furniture of their choosing fits the relevant spaces.  

Tel: 02380 404055 Web: www.mannsandmanns.co.uk 

 

1 & 2 Brooklyn Cottages,  

Portsmouth Road,  

Southampton,  

SO31 8EP 


